

本周表彰小记者 走进6所学校



昨天,五条路小学小记者拿到稿费 and 发稿通知单特别开心。谢君玲 摄



昨天,公明路小学获表彰的小记者。陈璐 摄



11月25日,新华路小学获表彰的小记者。侯辉岩 摄

本报讯 平顶山日报社本周联合清艳外国语学校、新华路小学、五条路小学、湛河区实验小学、湖光小学、公明路小学6所学校对十佳小记者班主任、十佳小记者、优秀小记者班主任、优秀小记者进行了表彰。虽然天寒,但一点也没有影响小记者参加表彰的热情。一份份表彰证书,既是一种荣誉,也是对他们的肯定。

2019年,小记者们积极参加由平顶山日报社教

育中心精心组织的各项活动,在《平顶山晚报·鹰城校园》上发表作文、绘画、书法作品,展示他们的才华。目前,2020年小记者招募工作已经开始,请家长们关注“鹰城小记者”微信公众号招募信息。报名后,可以参加丰富多彩的小记者活动,比如“奔跑吧,小记者”大型户外趣味亲子活动、“宝丰红色研学行”等,让小记者在活动中收获知识,在实践中收获成长。(王红梅)

■十佳小记者班主任风采

五条路小学宋丽娜: 用爱心呵护每个学生



宋丽娜在给学生们上数学课。(图片由本人提供)

卫东区五条路小学教师宋丽娜从教24年,担任班主任也有20年的时间了。她摸索出一整套带班、教学经验,受到家长的称赞,曾获得“河南省优质课一等奖”“河南省骨干教师”“河南省名师”等荣誉。

“老师只有尊重和爱学生,学生才会爱老师,并接受老师的教育。”11月25日晚8点多,笔者电话采访了十佳小记者班主任宋丽娜。她思路清晰,充分展现了一位数学教师的逻辑性。宋丽娜说,在班级管理中最重要的是关爱每一个学生,和他们进行亲密的思想和情感交流。

宋丽娜说,每个学生都渴望得到老师和同学的尊重,面对犯错误的学生,班主任不应粗暴对待。班里曾经有两个小男生打架,她的第一反应不是批评,而是冷处理,让两个学生到老师办公室反思,让他们自我反省做得不好的地方,等他们冷静之后,事情就好解决了。

“要求学生做到的,我自己也要做到。”宋丽娜说,孩子在家受父母的影响,在学校受老师的影响,所以班主任一定要做好榜样,言行一致,以身作则,让学生把自己当成最值得信赖的老师和朋友,才会事半功倍。

“想让学生出成绩,一定要打造高效课堂。”为了利用好课堂上的40分钟,宋丽娜经常和学生分享励志小故事,调动学生的积极性。实践证明:学习的内容与儿童的生活经验越接近,学生自觉接受知识的程度也就越高。

宋丽娜教的是数学。她说,要想让学生喜欢数学,就要充分利用课堂,把它创设成充满活力、魅力无穷的空间,从而激发学生的思维,让他们积极地感受数学美,去追求数学美。例如在教“年、月、日”时,宋丽娜先出示题目:小明今年12岁,过了12个生日,小华也是12岁,可他只过了3个生日,你知道这是怎么回事吗?这时学生情绪高涨,疑问产生了好奇,好奇又转化成强烈的求知欲望和学习兴趣。在课堂上,宋丽娜会尽量给学生创设一个大的空间,让学生在生生互动中把这个问题传递下去,她从旁指导,让学生成为学习的主人。

宋丽娜鼓励学生积极参加小记者活动,如“保护淮河,小记者在行动”“去敬老院看望孤寡老人”等,通过参加社会实践活动,让班里的小记者培养社会责任感,奉献爱心。(王红梅)

小记者采收甘蔗第二期活动周日举行

本报讯 11月23日下午,200多名小记者来到湛河区曹镇乡甘蔗园,参加由平顶山日报社教育中心组织的“小记者采收甘蔗”活动,小记者们采甘蔗、品甘蔗,了解甘蔗种植知识,度过了一个甜甜的下午。

当天下午3点,甘蔗采收活动正式开始。进入甘蔗园,大片甘蔗地便映入眼帘,平均每棵甘蔗有2米多高,节长叶绿格外喜人。在工作人员的组织下,小记者20人为一组进行采收比赛,获胜奖品是甜甜的甘蔗。小记者和家长们一起拔的拔,砍的砍,整个甘蔗园立即热闹了起来。

“甘蔗有种子吗?”“甘蔗的生长期有多长?”……采收了甘蔗,品尝了甜甜的甘蔗,小记者可没有忘记学习任务,他们向甘蔗园的主人抛出了一个又一个问题。甘蔗园的主人告诉小记者,甘蔗的“种子”就是甘蔗本身。春天选用有芽苞的甘蔗节种在土里,就会长出新的甘蔗苗。到了每年的这个季节,就是甘蔗最甜的时候,也是采收的时候。这片甘蔗地有7亩多,共种植甘蔗2万多棵。甘蔗有补气、清热、美容养颜等功效。由于秋季昼夜温差较大,本地种植的甘蔗虽然不如南方的甘蔗粗壮,但节长甜度高,受到大家的喜爱。

受活动名额的限制,很多小记者错过了上周的小记者采收甘蔗活动,应小记者们的要求,平顶山日报社教育中心决定增加一期甘蔗采收活动,喜欢该活动的小记者赶快报名吧。



小记者采收甘蔗。 耿剑 摄

活动时间:12月1日(周日)下午3点开始(提前15分钟签到)

活动地点:曹镇派出所向东350米路南褚庄村无公害甘蔗采摘园

报名方式:“鹰城小记者”微信公众号 (王红梅)



消防急救知识进校园

昨天,湛河区沁园小学开展消防疏散演练,教学楼“浓烟”四起,该校1700多名学生只用了3分钟就全部安全疏散到教学楼前的空地。演练结束后,专业人员向该校学生传授了急救知识,提高学生紧急情况下自救或救助他人的能力,为生命保驾护航。王红梅 摄